

DIARIO DE TENERIFE

PERIÓDICO DE INTERESES GENERALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS

(Decano de la Prensa de Canarias)

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Redacción Dr. Allart, 51.

Administración Dr. Allart, 51.

CRÓNICA DE LA GUERRA

De los distintos frentes

FRENTE OCCIDENTAL

La nueva batalla que en Flandes comenzaron los soldados de Douglas-Haig tan brillantemente el 20 del actual aún no ha terminado.

Desechas las primeras líneas alemanas y aniquiladas las reservas tácticas que v. Armin des de los primeros momentos opuso a la avalancha inglesa, vióse obligado a hacer entrar en fuego las reservas estratégicas, las que al parecer no son bastantes fuertes para contener el brioso empuje británico toda vez que, a pesar de la feroz resistencia que hacen, vense obligadas a ceder granjas y terrenos, apoyos y reducidos a sus enemigos.

Como decíamos en nuestra última crónica no sabemos si el Mando británico al lanzar sus tropas a esta empresa de Flandes lleva la mira de arrojar de la costa belga al príncipe Rupprecht lo cual requiere tiempo y un gasto grande de hombres y material, o solamente persigue ventajas tácticas y aun estratégicas que le pongan en condiciones de poder llevar a efecto aquella empresa en la próxima primavera cuando los ejércitos aliados se encuentren reforzados por los nuevos elementos de lucha que le prestarán las naciones que títimamente se han decidido a engrosar el bloque aliado.

Los ingleses a la vez que sostienen todo el peso de la batalla de Flandes, atacan en distintos puntos de los otros sectores del frente a ellos encomendados, siendo innumerables los raids aéreos llevados a cabo por sus aviadores, cuyos primordiales fines son destruir las líneas de retaguardia enemigas y sobre todo las estaciones y empalmes de vías férreas y de toda clase de comunicaciones.

Las toneladas de explosivos lanzadas desde las alturas en las cercanías de Lille, Sudeste de Cambrai, Este de Monchy le Preux, Nordeste de Gozvaucourt y en otros puntos de su extenso frente, no han tenido otro objeto. Estos raids como es natural siembran siempre la alarma en el campo enemigo y la imposibilidad de designar estos parajes en beneficio de los que luchan en Flandes.

Pétain y el Kronprinz siguen con sus fintas, sin resultados positivos que mejoren sus situaciones estratégicas. Es una lucha de desgaste, al parecer inútil, de hombres y material. El que pueda cubrir durante más tiempo las bajas de ambos elementos que estas luchas le ocasionen, será el que alcanzará la victoria.

FRENTE AUSTRO-ITALIANO

En este teatro de la guerra no ha variado la situación.

Los austriacos hicieron explotar una gran mina en Monte Nero. El fuego de cortina italiana dispersó a la infantería enemiga dispuesta atacar.

En la región de Mamoiada y en las cercanías de Guindicara los soldados de Cadorna después de una violenta preparación de artillería se lanzaron al asalto de unas trincheras y logrando poner pie en ellas se consolidaron. Los contraataques de los austros no tuvieron éxito.

En los demás sectores de este extensísimo frente no ha ocurrido nada digno de mención.

FRENTE BALKANICO

Sin operaciones en gran escala en este frente. En el lago Doiran, orillas del Struma, Norte de Monastir y en algún que otro punto de los demás sectores de Sarraíl se ha abierto fuego de artillería, que presagia una nueva ofensiva aliada.

Los griegos izaron su pabellón en las ciudades de Panina y Baires después de acaparlas.

FRENTE ORIENTAL

Los rusos no han sido molestados durante la actual semana. Los partes alemanes nos dicen que la artillería moscovita ha desplegado gran actividad al Norte de Baranovitchy, Oeste de Luc, inmediaciones de Jacobsfad, cercanías del lago Dryswjaty y de Tarnopol.

Los radiogramas rusos dicen

haber atacado duramente entablándose una feroz lucha en Poskov, encontrando en las posiciones por ellos ocupadas más de 400 cadáveres. Los prisioneros capturados suman 60.

Mackensen en el frente ruso-rumano se mantiene a la defensiva, siendo de notar que las luchas en estos sectores del teatro Oriental de la guerra, tienden a degenerar en lucha de posiciones. La actividad de la artillería es mucha.

El invierno se aproxima, y si bien en el frente Occidental, la estación del año en que nos encontramos desde el 21 del actual permiten ofensivas como las que realizan los ingleses en la Flandes belga, no sucede así en el frente italiano y mucho menos en el Oriental. Esta es una razón por las cuales Cadorna no se compromete en otra ofensiva como la pasada, que benefició en parte a los soldados de Douglas-Haig. Por otra parte la preparación de una ofensiva requiere tiempo, mucho tiempo. A las nuevas posiciones ocupadas se ha de llevar material de guerra, emplazar baterías, sustituir las gastadas por otras nuevas, particularmente las de grueso calibre, cuyo número de disparos es muy limitado. Han de abrirse nuevas trincheras, construir depósitos de municiones, tender líneas telefónicas y aun telegráficas, abrir caminos, etc., etc.

Por eso Cadorna no ataca. Por eso el príncipe Leopoldo no avanza en Rusia y Mackensen y los rumanos se hallan a la defensiva.

Otra de las causas que tienen estos generales de aquel frente oriental para no emprender operaciones en gran escala es la ofensiva británica, pues es indudable que ella resta fuerzas al príncipe Leopoldo y al archiduque José que se ven precisados a reducir sus contingentes en beneficio del príncipe Rupprecht.

Este es uno de los factores que influyen para que el avance inglés sea lento. Pero Douglas-Haig debe, a pesar de todo, estar satisfecho, pues con su ofensiva, al mismo tiempo que consigue ventajas tácticas de gran valor militar y aun morales en perjuicio de su enemigo, ha hecho que el avance alemán en Riga y en el Zbruck sea detenido y que los rusos diriman sus cuestiones interiores y reorganicen su desquiciado ejército con relativa tranquilidad.

El día que los moscovitas refuerzan con la disciplina sus ejércitos y arriben a Europa los nuevos y valiosos elementos que otros países antes neutrales brindan a los de la «Entente», los centro-europeos verán en gran apuro toda vez que el submarino ni el zeppelin no puede darles la victoria.

El día que esto suceda habrá paz sin necesidad de intermediarios que la ofrezcan.

Los vencidos la pedirán.

29 Septbr. 1917.

Hace 30 años

1887—2 de Octubre

Conjurado el conflicto franco-alemán. En las Bolsas europeas suben los valores.

Las Cortes se abrirán en Noviembre.

Se habla de un nuevo repunte con algunas modificaciones en el trazado de la carretera a Taganana. Como se ve de atrás le viene la tos al gato.

La Fábrica de Gas

Vende, mientras tenga existencia, el quintal de cok á pesetas siete en fábrica y á 7'25 á domicilio.

Se habla de un nuevo repunte con algunas modificaciones en el trazado de la carretera a Taganana. Como se ve de atrás le viene la tos al gato.

La jornada de ocho horas

La «Federación Obrera», de esta capital ha dirigido al señor Gobernador civil, la siguiente instancia, en defensa de un derecho ineludible de la clase trabajadora, cual es el de la jornada de 8 horas. Dice así la referida instancia:

Señor Gobernador civil de esta Provincia.

«Los que suscriben en nombre del Comité de la Federación Obrera de esta Capital tienen el honor de exponer atentamente lo siguiente:

Que aunque el Estado tiene establecido por R. O. de 11 de Marzo de 1902; que en todos los establecimientos de la Hacienda pública la duración del trabajo que presten los obreros sea de ocho horas, y aunque el Ayuntamiento de esta Capital, así como otros muchos de España ha regulado en igual forma la jornada máxima de trabajo, por entender que todo lo que excede de dicho plazo va en perjuicio de la salud de los trabajadores y aun del mismo trabajo practicado, es lo cierto que en muchas de las obras públicas de esta provincia se obliga al trabajador a realizar una jornada diaria muy superior a la que sus escasas fuerzas le permiten.

Bien está, y nada habríamos de objetar, que en circunstancias aflictivas como las presentes se procure sacar el mayor rendimiento posible del trabajo y por ello no protestamos de que se obligue a trabajar durante nueve horas a aquellos obreros que prestan sus faenas en las obras del Puerto del Hierro, en la carretera de Santa Cruz a Taganana, en las del puerto de esta población y en las paralizadas de la Rambla de Pulido; pero junto a esto, que con excederse de lo normal, no puede considerarse constitutivo de un verdadero abuso, nos encontramos que en otras obras del Estado que se practican en esta provincia y entre ellas las de la carretera de la Gomera y Hierro y las del Norte y Sur de esta Isla se está cometiendo una enorme injusticia toda vez que en consideración á la carencia de trabajo se explota á los obreros haciéndoles resistir faenas muy superiores á sus fuerzas, pues se les obliga á trabajar desde la salida á la puesta del Sol, que en la época actual representa mas de doce horas de trabajo.

Consideramos un deber de humanidad poner tales hechos en su superior conocimiento en la seguridad de que dados sus humanitarios sentimientos no podrá V. E. menos de comprender la razón que nos asiste al formular esta queja y habrá de disponer lo conveniente para que no se obligue á trabajar á esos obreros sino como máximo las mismas nueve horas que en otras obras del Estado, realizan hoy.

Así lo esperamos merecer de la probada rectitud de V. E.

Santa Cruz de Tenerife, veinticuatro de Septiembre de mil novecientos diecisiete.

De esperar es que el Sr. Gobernador, cumpliendo con la ley é inspirándose además en lo humanitario de la petición, disponga el cese de ese abuso que se viene cometiendo con los infelices obreros que trabajan en las diversas obras públicas de esta isla.

En la Audiencia

Ayer se celebró el juicio por lesiones contra Daniel de la Rosa, defendiendo al procesado el letrado Sr. Díaz Bethencourt, que ayer pronunció su primer informe forense, siendo brillantísimo.

También se celebró ayer otro juicio por hurto contra Gregorio Cano y otro, los cuales fueron defendidos por el abogado Sr. Foronda.

Señalamientos Para hoy.—Juzgado de la Orotava.—Contra María Rosado y otras, por hurto. Abogado, Sr. Arroyo. Procurador, Sr. Díaz Casanova.

Curra pronto y segura de la

Dispepsia, Gastralgia

CON EL

ELIXIR GREZ

tónico, digestivo se curan rápidamente todas las enfermedades del estómago, de las vías gastralgias, etc. Mejoramiento notable primer vaso. Depósito, en farmacia de Compañía, París.

CRONICA

En la feria de libros

Ayer tarde—luminosa tarde de septiembre calurosa y jovial—concurrió a la feria de libros se halla instalada la feria delante del Jardín Botánico, a lo largo de la verja, y formanla hasta docena y media de barracas de lienzo sucio abarrotadas de libros viejos.

Hacia mucho calor y tal vez por eso, la feria estaba muy desanimada. Unos cuantos curas examinaban con ojos ávidos y miopes, polvorientos infolios, graves y venerables, como esos grandes mamotretos litúrgicos que se doran, sobre los fascículos, en las catedrales. Unos cuantos muchachitos imberbes y charlatanes rebuscaban entre la balumba de los puestos a quinocéntimos, menguados folletos sicafíticos, cuentos de Boccaccio, diálogos de Aretino o noveluchas comprimidas de Felipe Trigo. De vez en cuando, un señor pequeño acurrucado tras unas gafas grandes, paseaba su mirada por los tejuelos de los libros puestos en ringla sobre los estantes, sin detener apenas su erudita atención. Aquí, una jovencita pálida y ojerosa demandaba obras musicales de Arrieta, de Chapi, de Caballero; sobre todo, de Arrieta y Marina; sobre todo, allí, un chico gordiflón y pesado, inquiría un tomo de algebra, absurdo. Más allá unos soldados se reían, en un puesto, de un montón de retratos antiguos...

Nada, en la feria de este año no hay nada. Cualquiera diría que todos los libros útiles e interesantes han desaparecido bajo las llamas, en un terrible auto de fé, o que sendos y equívocos enemigos del cura y del barbero han estado allí momentos antes de descubrir las cónicas de las barracas, expurgando los estantes, de todo lo bueno y dejando lo malo.

No hay más que novelas policíacas y novelas cochinas, números atrasados y sin valor de las revistas en boga y obras humildes del teatro, fácil y decadente, de género chico. Solamente, en uno de los pabellones puede encontrarse algo: allí está Galdós con sus cuarenta y pico Episodios todos iguales y alineados como fila de colegiales uniformados. También están Benavente con sus comedias admirables, Lamayo y Echegaray con sus dramas geniales, los hermanos Quintero con sus sainetes ingeniosos y cultos y Vital Aza con sus comedias regocijantes...

Me acerqué al dueño del tingladio.

—¿Cuánto valen estos cinco tomos de Vital Aza?

—Cinco duros.

—¿Qué atrocidad!

—Cada tomo tiene diez comedias. A peseta, por lo menos, cada comedia, son diez pesetas. La encuadernación, por otra parte, vale seis reales... ¡Aun pierdo.

Yo quisé convencer al tendero de que no se puede cuantificar el valor de los libros viejos por lo que, en su vida, costaron de nuevos. Le mostré adquiridas por mí, obras de tanta importancia, como «El Nudo Gordiano», de Selés, como «El haz de leña», de Nuñez de Arce, como «El Gran Gaieto», de Echegaray... Cada uno de estos dramas me había costado diez céntimos. Argumento por argumento, el mo valía tanto como el de él. Si Selés, Nuñez de Arce y Echegaray se venden a diez céntimos, no existe razón alguna para que Vital Aza se venda a peseta. Por consiguiente, diez comedias de don Vital a diez céntimos cada una, peseta; dos reales de la encuadernación hacen una cincuenta... ¿Conviene, señor?

El librero, que por lo visto, se las promete muy felices, no se dignó contestarme. Con el más soberano de los desprecios, con ese desprecio que sólo se comprende en Júpiter Olímpico y en una covachuelista idiota, me volvió las espaldas. Estamos en los primeros días de feria y el papel se halla por las nubes. Dentro de una semana, el ilustre autor de «El sombrero de copa» habrá descendido modestamente del alto sitial barsátil en que le colocara su gallardo tasador y los cinco tomos de comedias irán a parar a manos de un comprador por cinco o seis buenos reales.

A la feria de libros no se debe ir mostrando impaciancias ni mostrando interés. Como el pe-

queño señor de las gafas grandes, hay que mirar los tomos de los libros con absoluta indiferencia con tanta más indiferencia cuanto mayor sea la importancia, que a los libros se concede. Y sí, por casualidad, se tropieza con el que buscamos, se le tira a un lado, se le empuja, si es preciso, con la bota y se pregunta desdofosamente: —¿Cuánto vale esa porquería?...

Marcelano ZURITA.

Madrid-Septiembre, 1917.

INSTALACION DE RAYOS X

A DISPOSICION DE TODOS LOS SEÑORES MEDICOS

«Anexo a la Casa de Salud del

DOCTOR RODRIGUEZ LOPEZ

Calle 25 de Julio, número 23.

Ultimo modelo con todos los adelantos modernos.

Para el diagnóstico de enfermedades de los Huesos, Estómago, Intestinos, Pulmones, Corazón, Bazo, Hígado, Vías urinarias, etc., permitiendo ver con detalles estos órganos.

Con material completo para Radiografía y Radioterapia.

Compañía Transatlántica Española

ANTES AL LOPEZ Y Ca.

Servicio del mes de OCTUBRE

El buque y el punto de salida

Infanta Isabel de Borbón

saldrá el 9 para

Montevideo y Buenos Aires

El vapor

Santa Isabel

saldrá el 20 para

Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Mourvitz y Fernando Poo.

El vapor

San Carlos

saldrá el 20 para

Las Palmas, Cadiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

El vapor

Reina Victoria Eugenia

saldrá el 14 para

Cadiz y Barcelona

El vapor

Manuel Calvo

saldrá el 13 para

Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Puerto Cabello, San Juan, Curazao y La Guayra.

El vapor

Antonio López

saldrá el 31 para

Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao

Agentes: Ylida o hijos de Juan La-Roca.

Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores á las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.

Miller, Wolfson & Co. Ltd.

Banqueros

Eduardo Coblán, 3.

TENERIFE.

LA CENTRAL

Camisería de Ignacio Regidor

CRUZ VERDE, 22

Las más altas novedades en artículos para caballeros.

Especialidad en ropa blanca para Señoras.

El mejor surtido en calcetas y tiras bordadas.

Equipos para niños.

LAVADO Y PLANCHADO

Se limpian, lavan y planchan trajes de caballeros y toda clase de ropa exterior.

Especialidad en vapores en seco, por el cual los trajes no se deterioran ni pierden su forma. También se cambian el color a toda clase de ropa y sombreros, precios económicos.

Pérez Galés (antes San Lorenzo) núm. 22. Teléfono núm. 462.

Vicente Bernabé Galván

Médico-Girujano

Viera y Caviño número 5.

Consultas diarias de 1 a 3.

Gratis para los pobres los lunes.

Viernes de 3 a 4.

FÁBRICA DE BEBIDAS GASEOSAS

THE PERFECTION

SANTA CRUZ TENERIFE



AL MARGEN DEL COMUNICADO

Uno de los datos más sorprendentes de la derrota alemana (del 20 de agosto á timo) es la proporción de oficiales prisioneros hechos por los franceses: 201 sobre un total de 6.703 hombres, siendo así que en 15 de diciembre de 1916, de la cifra total de 11.000 prisioneros alemanes, 208 eran oficiales.

Esta es una señal cierta de la disminución del valor en el ejército germano.

Sábese que la 6.ª división de reserva ha sido completamente aniquilada. Pues bien, he aquí las cifras de prisioneros hechos a los tres regimientos de que dicha división se componía:

20.º regimiento: 1.149 hombres y 30 oficiales.

24.º regimiento: 1.089 y 22 oficiales.

35.º regimiento: 556 hombres y 17 oficiales.

Total, 2.749 hombres y 69 oficiales.

La 6.ª división de reserva es por consiguiente una división de Brandebourg de aquellas famosas marchas que el Emperador consideraba como una valia histórica de la fuerza de aquellos brandebourgeses, que, el 25 de febrero de 1916, llegaban a Douaumont. Otra división, la 25.ª de reserva, está compuesta de hessois.

Una orden del general von Mohn, de fecha 13 de agosto, en vista de los duros combates que acaban de desarrollarse, excita a sus tropas para que se junten y pongan en obra todas sus fuerzas reunidas:

«La infantería recordará sus pasadas proezas y se mostrará digna de sí misma; confiando en sus ametralladoras, conservará sus posiciones a cualquier precio y llegará, si es preciso, a batiarse cuerpo a cuerpo».

Pues bien cuando al día siguiente trabó combate, los franceses hicieron a uno solo de los regimientos, 168.º 850 prisioneros de los cuales 28 eran oficiales.

Sin embargo el general había hecho todo lo posible para mantener el valor de las tropas, inspirándoles un gran terror a caer prisioneros. La víspera del combate habíase distribuido entre los soldados numerosos ejemplares de un documento muy curioso. Era una carta de Suiza, en la que un prisionero de la batalla del 15 de diciembre describía los horrores de su cautividad, los malos tratos de que él y otros desgraciados eran objeto en Francia, las injurias que se les dirigían, la pésima alimentación que se les daba, las enfermedades que padecían, etc, etc.

Este documento tenía una fecha añadida con lápiz lo que demuestra que se utilizaba como recurso en los casos supremos.

Pero de nada sirvió. Recientes están las relaciones que los comunicados franceses han hecho y los alemanes no se han atrevido a desmentir, acerca de los últimos combates en el frente occidental y que se ha servido para acentuar más la derrota del Kronprinz y el fracaso del mariscal von Hindenburg. Estas y otras artimañas por el estilo hacen ya mucho tiempo que no tienen valor alguno. Dejes de elevar el espíritu de las propias fuerzas, sirve únicamente para mantener el de las fuerzas contrarias, que se confían y van a la lucha con la serenidad y el convencimiento de su valor que son en la guerra los grandes elementos integrantes del triunfo.

Muchos otros son los comunicados alemanes de cuyo examen se pueden obtener lógicas deducciones acerca de la derrota del ejército imperial pero con lo transcrito creemos bastante para convencer a los que aun se resisten, de que Alemania ha entrado en un periodo de franca derrota que la arrastra a la derrota final, definitiva, y hace que aibreen en el horizonte los primeros tintes de aurora de la paz, pero no de la paz blanca, sin anexiones ni indemnizaciones como los imperios centrales desartían, sino la paz justa y reparadora, la paz estable que garantiza la libertad futura de los pueblos, como desean los aliados.

Alberto DONADIO.

Se vende

des casas, en sitio muy céntrico de esta población.—Informar a D. Manuel Santalla,—Corredor de Comercio.

Información telegráfica

(DE LA AGENCIA ALMODOBAR)

PENINSULA

Madrid

Destino

Madrid 1-22.

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica el destino del Subintendente de primera D. Julian Altedill y Torrentas, á la Jefatura de la Intendencia militar de Tenerife.

Ministro que llega

A las 5 y media de esta tarde ha llegado á Madrid de regreso de su viaje al balneario de Cestona, el ministro de Hacienda señor Bugallal.

Consejo de ministros

A las 6 de la tarde se reunieron los ministros en Consejo. Este se celebró en la Presidencia.

Combinación

Antes de comenzar el Consejo celebraron una conferencia el jefe del Gobierno y el ministro de la Guerra, sobre una próxima combinación en los altos mandos.

A la entrada

A la entrada del Consejo, el ministro de Hacienda negó que estuvieramos en visperas de acontecimientos políticos, como se ha querido hacer ver por los comentaristas.

El señor Sánchez Guerra dijo también á los periodistas que los alarmistas quedarían defraudados en este y en los sucesivos Consejos.

Lo que se trató

A las 8 y media de la noche terminó el Consejo.

Los que esperaban de este Consejo importantes sucesos políticos sufrieron una gran decepción.

A la salida, el señor Dato hizo referencia á los periodistas de todo lo tratado por el Consejo de ministros.

Comisaría general

El señor Dato informó al Consejo sobre el decreto creando una Comisaría general de abastecimientos, designando para desempeñarla al señor Allas Pumarrijo.

Este será sustituido en la Comisaría de Pósitos por el marqués de Valdeiglesias.

Los transportes

El ministro de Fomento expuso a sus compañeros la situación del problema de los transportes y el resultado de las gestiones que viene realizando cerca de los navieros españoles.

Libertad condicional

Después de examinados los oportunos expedientes, el Consejo acordó conceder la libertad provisional a 120 reclusos.

Decretos

El Consejo despachó un

decreto reorganizando la Escuela de Criminalología, otro regulando el ingreso y ascenso en los cuerpos de Prisiones y otro confirmando en la presidencia de la Junta de emigración al señor Arias de Miranda.

A filas

Mañana se publicará en la «Gaceta» el decreto llamando a filas al cupo del actual reemplazo.

Otro Consejo

El señor Dato ha anunciado que el miércoles se celebrará un nuevo Consejo de ministros.

Guardó reserva sobre lo que ha de tratarse.

Peticiones

El Presidente del Consejo ha sido visitado nuevamente por una comisión de la Casa del Pueblo para pedirle que gestione la libertad de todos los detenidos en la pasada huelga, que no estén sujetos a procedimiento.

Los comisionados reiteraron también su petición de que se autorice el funcionamiento de las juntas directivas de las sociedades obreras para efectos administrativos.

El Sr. Dato mostrose propicio a lo solicitado por la expresada comisión.

Economías

La «Gaceta» publica una disposición haciendo extensivo al Departamento de Fomento, lo establecido sobre economías del papel.

El caso de Marcelino Domingo

El Tribunal Supremo ha dictado auto en el asunto de Marcelino Domingo, en el que se dice que vistos los escritos y certificaciones que se acompañan, para resolver acertadamente la cuestión jurisdiccional iniciada, sin prejuzgar el fondo de la misma, debe reclamarse del Supremo del Guerra y Marina la relación exacta de la resolución que ordenaba que los tribunales militares juzgaran los hechos que se atribuyen a Marcelino Domingo y las razones en que se fundamentaba.

Entierro

Hoy se ha verificado el entierro del Vicealmirante de la Armada señor Montojo.

El acto vióse concurrirísimo.

Firma de Guerra

Ha sido firmado el pase á la reserva del general de división don Manuel Ruiz Rannoy.

También han sido firmados varios destinos en el cuerpo de la Benemérita.

Combinación diplomática

Ha sido nombrado ministro de España en Estocolmo el Vizconde de la Fuente, actual ministro en Caracas.

Este será sustituido por el Sr. Romero Fusmet, que

desempeña igual cargo en Bogotá.

Para sustituir a este último ha sido nombrado don Rafael Mitjana, actual Secretario de la embajada en Constantinopla.

Visita no oficial

La visita que el Presidente de la República portuguesa hará dentro de breves días a España, no tendrá carácter oficial.

BOLSA DE MADRID

Cierre oficial del día 1

Deuda perpetua 4 p. interior	75 65
Amortizable 5 p. interior	93 75
Acciones del Banco de España	466 50
Id. de la Comp. Arrendataria Tabacos	281 50

CAMBIOS

«Londres» (cheque) 20 41 por Libra
«Paris» (cheque) 6 74 14 por 100

Provincias

Romanones

El conde de Romanones hallase satisfecho de haber aplazado su viaje a Madrid.

Melquiades Alvarez

Dicen de San Sebastián que ha llegado a aquella capital el jefe de los reformistas don Melquiades Alvarez.

En Granada

La prensa de San Sebastián reproduce los telegramas circulados por las fuerzas vivas de Granada, sobre los perjuicios que se ocasionan a aquella ciudad con la clausura de los espectáculos.

La población, aaden los referidos despachos, parece un cementerio. Muchas familias se hallan en la miseria.

Del Extranjero

Espías

Madrid 1-23.

Comunican de Petrogrado que la oficina para descubrir el espionaje ha practicado numerosos arrestos de sospechosos.

Resultados de un raid

Dicen de Londres que en el raid aéreo efectuado el sábado por el enemigo resultaron 11 muertos y 82 heridos.

Otro raid

Añaden las noticias de Londres, que en la noche del 30 los aviones alemanes intentaron realizar una nueva incursión sobre la capital, llegando únicamente hasta las defensas exteriores.

Huelga

Nuevas noticias de Petrogrado dan cuenta de que en Moscú, se ha declarado en huelga todo el personal de teléfonos.

De la guerra

Comunicado oficial de París

«El enemigo realizó un golpe de mano en la región

de Auberive, el cual hizimos fracasar, ocasionandole importantes pérdidas.

Penetramos después de ligeros combates en las líneas alemanas de Ville Tourves, destruyendo los abrigos del enemigo y cogiendo numerosos prisioneros.

La artillería estuvo violentísima en ambas orillas del Mosa.

En la Lorena nuestras patrullas realizaron varias incursiones con éxito, apresando gran número de enemigos.

El bombardeo de anoche sobre Barleduc, causó daños materiales y numerosas víctimas.

Derribamos 12 aviones alemanes; siete cayeron en las líneas enemigas.

Bombardeamos los acantonamientos de Fresnoy, observando algunos incendios.

También lanzamos 300 kilos de proyectiles sobre las estaciones de Thionville, Megieres, Dienze y sobre las fábricas de Hagindanges y la ciudad fortificada de Stugarrt.

Hicimos buenos blancos.»

Comunicado austriaco

Viena, oficial: «En las llanuras de Bainsizza sostuvimos un combate sin resultados.»

Comunicado italiano

Roma, oficial: «En el encuentro de nuestros torpederos con los torpederos enemigos hicimos algunos blancos.»

Nuestros buques resultaron indemnes.»

Ultima hora

Península

Las diputaciones

Madrid 2-4'30

Han quedado constituidas todas las diputaciones provinciales, excepto las de Palencia, Granada y Jaén, que no lo han hecho por falta de número.

De la guerra

Comunicados de la noche

París.

En la región del Aisne hubo un intensísimo cañoneo.

En la derecha del Mosa rechazamos un fuerte ataque alemán aprisionando a 15.

Londres:

Al este del bosque Poligona rechazamos un fuerte ataque alemán, causándoles importantes bajas.

En el transcurso de la mañana volvió el enemigo a atacar furiosamente, siendo rechazados nuevamente.

En el pasado mes de Septiembre hicimos 5 296 prisioneros, incluso 165 oficiales.

Capturamos en el citado mes 45 cañones y 372 ametralladoras.

Actividad aérea. Derribamos 12 aviones enemigos.»

De Inglaterra

Comunicado de Haig

Gibraltar, 2.

Tres ataques efectuados

esta mañana contra las posiciones entre las aldeas de la Torre y el bosque Poligona fueron rechazados con pérdidas.

El primero al Sur de Reu telbeck fué rechazado por nuestro fuego antes de que pudiesen llegar a la posición.

Poco después la infantería avanzó a ambos lados de la carretera Ipres Menin a cubierto de un espeso humo de cortina, acompañada de destacamentos lanza llamas y haciendo retroceder el puesto avanzado.

Un contraataque recapturó inmediatamente el puesto tomando varios prisioneros y ametralladoras.

Más tarde nuestra artillería destruyó una tentativa de repetir el ataque.

A pesar del tiempo desfavorable, durante la noche nuestros aeroplanos continuaron vigorosamente arrojando bombas sobre aerodromos, refugios, depósitos de municiones y ferrocarriles arrojando siete toneladas sobre el blanco principal en el aerodromo de Graatode, adonde causaron un gran incendio.

Comunicado de Paris

Tres ataques alemanes á Berry au Bac fueron rechazados.

Aeroplanos alemanes bombardearon Dunkerque.

En la noche del 28 al 29 los franceses arrojaron bombas sobre la estación de Colmar y establecimientos enemigos al Norte de Soiesons arrojando sucesivamente cuatro toneladas de bombas.

El Almirantazgo comunica que aviones navales arrojaron el sábado por la noche numerosas toneladas de bombas, con buenos resultados sobre las esclusas de Zeebrugge, aerodromos de Saint Denis Westrem y Thourout, obras de Prugeoise y ferrocarriles causando un gran incendio en Saint Denis Westrem.

Ruso oficial

Hicimos retroceder puestos enemigos en el sector de la granja Spitali, región de Riga, avanzamos mil yardas.

Comunicado francés

Aeroplanos enemigos arrojaron ayer por la noche bombas sobre la región Barle Duc causando daños y bajas.

Nuestras escuadras aéreas arrojaron bombas sobre estaciones de ferrocarriles, aerodromos, acantonamientos y obras fortificadas, causando violentos incendios en Fresnoy le rand.

Como represalia por el bombardeo de la ciudad abierta de Barle Duc dos de nuestros aeroplanos arrojaron anoche trescientos kilogramos de bombas sobre la ciudad fortificada de Stuttgart.

De Alemania

Frete occidental

Octubre, 2.

Ejército del príncipe Ruperto de Baviera; En Flandes, la lucha de artillería en la costa y en el arco de Ipres

ron de pie, enfrente uno de otro, silenciosos; ella tranquila en apariencia, el visiblemente agitado.

El barón la encontró muy cambiada. Había adelgazado y palidísimo visiblemente; pero su belleza tenía un expresión extraña y conmovedora, irradiación sublime del beber cumplido y de la resignación al sacrificio.

Pensando en su hijo, el señor de Escorval le asombró aquella tranquilidad.

«¿No me pregunta por Mauricio?» dijo con tono de censura.

«Todos los días me traen noticias de él, señor barón. No he vivido mientras he sabido que su vida peligraba; pero ya sé que está mejor y que desde ayer le han permitido comer un poco...»

«¿Sé acordaba de él?»

La joven se estremeció. El rubor coloreó su cuello y su

fué violenta desde el medio día, quedando viva también durante la noche.

Los aviadores anglo franceses, han causado últimamente en territorio belga considerable daño material, ocasionando los ataques numerosas víctimas entre la población civil.

Ejército del Kronprinz: A lo largo del Aisne, al Nordeste de Reims y en la Champagne, revivió la actividad de fuego acompañada a menudo por combates exploradores en los cuales hicimos prisioneros.

Delante de Verdun, la actividad de combate quedó limitada.

Nuestros aviadores lanzaron de nuevo bombas sobre edificios militares y depósitos en el centro de Londres.

Por numerosos incendios se comprobó que este ataque fué especialmente eficaz.

Otros aviones atacaron con éxito Margate y Dover.

Todos nuestros aviones han regresado indemnes.

Ayer fueron derribados 14 aviones enemigos.

El teniente Gontermann obtuvo su 37ª y 38ª victoria el primer teniente Berthold su 27ª.

Frete Oriental y balkánico

Nada que mencionar.

MUCHO RUIDO

no conviene. Una afirmación no es más digna de fe porque está impresa en tipos grandes y ocupa una plana entera del periódico. Mucho ruido no conviene. Razón, consistencia y la entonación natural del hombre que cree lo que dice, son el alma de un argumento. Solamente podemos juzgar el futuro mediante el pasado, dice Patrick Henry. Si las palabras de un hombre son discretas y racionales y su reputación está libre de críticas, nos sentimos inclinados á creerlo y á colocar nuestros intereses en sus manos. Pero nuestra salud es una cosa demasiado preciosa para que se confíe á los charlatanes. Las personas afligidas con una enfermedad ambicionan su pronto alivio y curación; y aseguráries que es lo más probable ayudando que es imposible, no es justo. Hay que hacerse cargo del hecho de que la

PREPARACION DE WAMPOLE

no se ofreció al público en general hasta que se probó debidamente en un gran número de casos de aquellas mismas enfermedades para las que se recomienda sin vacilación. En cuanto á sus componentes, ni siquiera se han mantenido en secreto. Es tan sabroso como la miel y contiene una solución de un extracto que se obtiene de Hígados Puros de Bacalao, combinados con Jarabe de Hipofosfitos Compuesto, Extractos de Malta y Cerezo Silvestre. Es una mezcla medicinal de la mayor eficacia para las Impurezas de la Sangre, y Afecciones de la Garganta y Pulmones. El Sr. Doctor Manuel Sabelli, de Buenos Aires, dice: «Certifico que prescribo desde hace mucho tiempo la Preparación de Wampole como reconstituyente sumamente eficaz en los que padecen de debilidad general, linfatismo, tuberculosis, anemia, etc., y en los convalecientes de largas enfermedades.» Es el fruto de la ciencia moderna y no da un resultado ineficaz. El desengano es imposible. Cuidado con las imitaciones. De venta en las Droguerías y Boticas de aquí.

Diego López Dauts

Médico-cirujano

Serrano, 44. - Teléfono, 446.

Consulta general de Medicina interna. Especial de tuberculosis. Enfermedades de la infancia-gastro intestinales.

Todos los días de 2 a 4 y de 7 a 9 de la noche.

frontera, pero con voz casi firme contestó:

«El sabe perfectamente que no puedo olvidarle, aunque quisiera...»

«Y no obstante, usted le ha dicho que aprobaba la negativa de su padre...»

«Se lo he dicho, es cierto.

«Pero usted ha llevado la desesperación a su alma; ¿no sabe que ha estado a punto de morir?»

La joven irguió altivamente su cabeza, y contestó:

«¿Cíjese su mí, señor barón...»

«Usted cree que yo no he sufrido?»

«El barón quedó por un momento confundido; luego cogió la mano de la joven y, estrechándola cariñosamente entre las suyas, repuso:

«¡Así, pues, Mauricio la ama, usted le ama y sufre; y el ha estado a punto de morir, y sin embargo, le rechazó...»

POLLITIN DEL «DIARIO DE TENERIFE» (139)

POR HONOR DEL NOMBRE

— por EMILIO GABORIAU — I

El refugio que Lacheneur había elegido estaba situado en la cima de las laderas de la Ré, che. Aquello era una choza, como él había dicho, reducida y de poca altura, pero no tan miserable como las viviendas de la mayor parte de los aldeanos de la comarca. Sólo tenía un habitáculo.

Un jardínito de unos veinte metros en el cual vegetaban

algunos árboles frutales, algunas coles y una perra, daban cierta alegría a la humilde vivienda.

Poco valía aquel jardínito, y, sin embargo, el conseguirlo en aquella tierra estéril había costado mucha constancia y trabajo a la difunta tía de Lacheneur.

Aquella vieja aldeana, durante los veinte últimos años de su vida, no había dejado de llevar todos los días dos o tres bastas de tierra vegetal, que iba a buscar a más de media legua de distancia. Cerca de un año hacía que había fallecido, y el sendero que había trazado a través de la landa, con su diario tarea, aun se conservaba limpio de tal modo lo habían trillado sus pies.

Por aquel sendero el señor de Escorval se dirigió en busca de Lacheneur para arrancar a este el secreto de la inexplicable conducta de María Ana.

Cuando llegó a lo alto de las laderas, se detuvo para tomar aliento, y mientras se enjugaba la frente se volvió para dirigir una mirada por el camino que

había recorrido. Era la primera vez que llegaba hasta aquel lugar, y quedó sorprendido de la extensión del paisaje que ante sí tenía. Desde aquel punto se dominaba todo el valle del Oiselle. Divisábase sobre todo con una claridad y limpieza extraordinarias la famosa ciudadela de Montaignac, y construida sobre una roca casi inaccesible este último, que el señor de Escorval debía recordar en medio de las angustias más horribles no le llamó la atención en aquel momento, porque la vivienda de Lacheneur ocupó toda su atención. En su imaginación se le representaba los sufrimientos de aquel desgraciado, que de la noche a la mañana pasó a la imaginación del

Castillo de Sairmeuse a la miseria de aquella triste morada. Ansioso de salir de su incertidumbre, abandonó sus reflexiones y fué a llamar a la puerta de la casa.

«Adelante» dijo una voz.

Por un agujero practicado en la madera de la puerta, pasaba un cordón destinado a levantar el picaporte interior. El barón tiró de él y entró.

Aquella pieza era pequeña, blanqueada, y no tenía más pavimento que la tierra misma, ni más techo que el balago que la cubría. Todo el mobiliario lo componían una cama, una mesa y dos bancos de madera.

Sentada en una banqueta, cerca de una ventana, estaba María Ana, trabajando en un bordado. Sus lindos trajes de «señorita» habíanse transformado en el traje de las obreras del campo.

Cuando apareció el señor de Escorval, los dos permanecie-

Apertura de curso

Ayer se celebró en La Laguna, con la solemnidad de costumbre, el acto de la apertura del curso de 1917 a 1918 en el Instituto y Sección Universitaria de Canarias.

Asistieron el señor Gobernador civil, el Excelentísimo Ayuntamiento de La Laguna, constituido corporativamente con Maceros, el señor Tabares Barlett y el Doctor don Santiago Beyro y Martín, representantes de la Diputación Provincial, Cabildo Catedral, Profesores del Seminario, Cuerpo Consular, Reverendos Padres, Paus, Escuela de Comercio, Escuela de Artes e Industrias y Normal de Maestras.

Estaba todo el Profesorado del Instituto y de la Sección Universitaria.

El Secretario don Agustín Cabrera Díaz, leyó la memoria reglamentaria que fué muy elogiada.

Después de la lectura se repartieron los diplomas a los alumnos premiados en el curso anterior.

El señor, gobernador civil pronunció un breve discurso declarando abierto el presente curso académico.

Los asistentes fueron espléndidamente obsequiados.

El acto fué amenizado por la banda municipal de La Laguna.

De Sociedad

De La Laguna ha regresado a esta Capital acompañada de su respetable familia, la señora D.ª Silveria Buitrago.

Nuestro joven paisano don José Hernández de Lara, ha sido nombrado catedrático auxiliar numerario de la Universidad Central.

Notas del Puerto

Procedente de Sierra Leona, llegó anoche a este puerto el pailebot de la matrícula de Tenerife, Juanito.

De la mar, con pescado entró ayer el pailebot «San Rafael».

De Fuerteventura, con piedra de cal, entró también ayer, el pailebot «Adán».

Mañana, 3, llegará a este puerto de paso para la Habana, el trasatlántico «Barcelona», el cual conducirá para aquel puerto bastante pasaje de esta isla que se halla ya en expectación de embarque.

Ejemérides canarias

2 de Octubre 1538.—Nace en Las Palmas, Canaria, el ilustre poeta D. Bartolomé Cairasco de Figueroa.

2 de Octubre 1839.—Se constituye en Santa Cruz de Tenerife la 1.ª Comisión Provincial de Instrucción Pública que ordena la Ley de 21 de Julio 1838.

Esta quedó constituida por los Sres. Capitán General y Gobernador civil Marqués de la Concordia, presidente; Beneficiado D. José González, Doctor D. Juan Antonio Pérez, Doctor D. Francisco María de León; D. Segundo María Carrós, vocales y D. José Valentín Zufria, secretario.

2 Octubre 1887.—Real Decreto trasladando al Gobernador civil de esta Provincia D. Arturo Zaucada y Conchillos a la provincia de Palencia y nombrando para estas Islas a D. Arturo Antón y Rodríguez.

Globulógeno

NOMBRE REGISTRADO.

Poderozo reconstituyente, preparado a base de ácido nucleico, hemoglobina, arrhenal y cauteha virgii, de seguros efectos en la clorosis, debilidad general, período primario de la tuberculosis, desarreglos y dolores menstruales, en el embarazo y en la neurastenia.

Laboratorio del Licenciado L. Martín Espino.—Santa Cruz de Tenerife.

Bibliografía

MODELOS PARA LABORES

El útilísimo pliego de labores, que es uno de los cinco suplementos correspondientes al número 33 de «La Moda Elegante», contiene más de dos docenas de artísticos dibujos para la confección de bordado y adorno de pelerina, «cosy», cuellos, puños, blusas, amohadón, paño, tapicería, haberos, vestidos infantiles, ropa blanca, tapetes y mantelillos.

Los grabados de dicho número—que es muy notable por la abundancia, emienda e interés de su texto—reproducen los modelos más selectos y más prácticos de trajes, abrigos y prendas para señoras, señoritas y niños.

La Administración de «La Moda Elegante» (Pecados 46, Madrid) facilita gratuitamente números de muestra.

Se necesitan vendedores de periódicos.

«EL PROGRESO»

Aunque se había anunciado, ayer no pudo regular su publicación nuestro querido compañero «El Progreso».

Quizás tampoco aparezca hoy. La causa de este retraso obedece a que, como ahora saldrá en un tamaño mayor, aparte de otras reformas que lo harán más atrayente y ameno, ha sido necesario hacer una nueva rama para las planas y dicha pieza no ha sido aún terminada, en los talleres en que está encargada.

El próximo jueves, pues, a más tardar, veremos de nuevo actuando en la vida pública al batallador compañero, cuya ausencia tanto se ha lamentado.

Sucesos del día

INCENDIO

La guardia civil del puesto de La Laguna comunica de oficio al Sr. Gobernador, que el 23 del pasado declaró un incendio en el monte público denominado «Jardina», término municipal de aquella ciudad; habiendo extinguido dicho incendio unos 50 hombres del pago de los Montes.

El siniestro se supone que fuera intencionado, debido a los pastos que en el citado sitio nacen, y quemándose solamente unos 30 eucaliptos recién plantados.

Las pérdidas ocasionadas se calculan en unas 70 pesetas.

CRÓNICA

Santo de hoy.—Los Santos Angeles Custodios

Santo de mañana.—Santos Cándido y Gerardo.

El vapor «Antonio», trajo para este comercio 390 toneladas de mercancías, figurando entre ellas, harina, jabón, maíz, aceite de olivos y otras.

Parece ser que se ha confirmado la existencia de un auxilio del buque «Italia», que se encuentra a 300 millas de Tenerife, pero por esta Comandancia de marina se ha visto sobre el plano que no es posible prestarle auxilio.

En una huerta enclavada en la calle de Santa Rosalía existe un estanque cuyas aguas se hallan en descomposición por recogerlas de otros sitios y quedan estancadas en él. Y como esto causa tanto al vecindario, sobre todo a la salud pública, llamamos la atención de la autoridad respectiva a fin de que ordene la desaparición de dicho estanque.

El Observatorio central telegráfico a la Comandancia de marina lo que sigue.

«En las costas de Galicia y en las del golfo de Cádiz tiende a empeorar el tiempo con vientos del Este.»

Por la Delegación regia de Enseñanza de esta provincia se ha nombrado maestra propietaria de la escuela de niñas del pago de Guatiza, en Teguipe, D.ª María Benítez Hernández.

Ha fallecido en Teti (Fuerteventura) la distinguida señora doña Tomasa Déuz.

Reciban sus familiares, nuestro más sentido pésame.

D. E. P.

NO ES U-TED una persona de gusto si no toma los cigarrillos de Africana.



La sobrinita del señor cura usa a escondida la PECA-CURA. Al enterarse su tío amado dice a la bella pudiese usarla porque hermosa y el ser hermosa nunca es pecado.

Jabón 125; Crema 175; Polvos 2; Agua 5 Ptas.

Creación de Cortés Hermanos. Barcelona.

Fotografía

«Dinamarquesa»

Calle de Valois, número 22. PUERTO-ROTAVA

Casa de primer orden. Fotografías modernas y artísticas sencillas y en grupos.

Especialidad fotografías de niños. Ampliaciones artísticas y modernas, en todos los tamaños.

Se retrata de 9 12 y de 1 a 5

Fernández del Castillo Hnos.

CEMENTO

de la marca «Landford» el mejor que se importa

Maiz

Español a precios ventajosos

33, ALFONSO XIII, 33

Fernández del Castillo Hnos

El

JARABE

«ROCHE»

curativo de todas las afecciones pulmonares produce una mejoría rápida en el estado general del enfermo.

«El Jarabe Roche» está indicado muy especialmente para la cura rápida y segura de la Tuberculosis

Fabricantes: F. HERRMANN-La Roche & Co. Paris

Se vende en todas las droguerías y farmacias.

Al fin!...

LA TUBERCULOSIS HA SIDO VENCIDA POR LOS SUEROS

SAT 1

SAT 2 M

SAT 3

Los tuberculosos de primer grado sometidos al tratamiento por este suero, han aumentado su peso, las defensas generales en las funciones orgánicas y al propio tiempo, todos sus molestos síntomas se han aliviado al cabo de ocho días.

Los tuberculosos de segundo grado han sufrido una disminución positiva de todos los síntomas, aumentando el apetito, disminuyendo las Diarreas, los Sudores nocturnos, la Tos, la Expectorcación, Hemoptisis y el Aplanchamiento general.

SAT 1

El suero SAT 1, es más que energético, es energizante; da más que energía, estimula de una manera general el apetito y transmite refractariedad a la colonización del bacilo de Koch, venciendo de una manera rápida, las

Anemias, Clorosis, Decaimiento general, Raquismo, Escarfulas, Crecimiento rápido, Convalecencias largas, Falta de apetito, Enflaquecimiento, & c

notándose sus grandiosos efectos a las primeras inyecciones. Substitute, con la gran ventaja de no tener ninguna contraindicación y de ser sus resultados rapidísimos, a todas las medicaciones tónicas y reconstituyentes.

SAT 2

El suero SAT 2 es empleado para todas aquellas dolencias que se tenga certeza o probabilidad que son originadas por el bacilo de Koch, sea la lesión generalizada o localizada.

SAT 3

El suero SAT 3 es empleado para el tratamiento de todas aquellas dolencias que se tenga certeza de que son originadas por el bacilo de Koch, ya sea la lesión generalizada o localizada.

Los tuberculosos de tercer grado han sufrido una disminución real de todos los síntomas de la dolencia.

En la tuberculosis ósea se obtienen con este suero, resultados prodigiosos en el MAL DE POTT, LUMBAR, TUBERCULOSIS GANGLIONARES Y ARTICULARES (tumores blancos), en la TUBERCULOSIS INFANTIL, & c

De venta: En todas las buenas Farmacias.

PEBID prospecto doctrinal GRATIS al Representante y depositario único de la Sociedad UNIVERSAL (Barcelona) J.-M. HALLESTER, calle del Castillo bajos, Santa Cruz de Tenerife.

La Bota de París

Joaquín Cola Sabater

San Francisco, número 12 Santa Cruz de Tenerife

Almacén y manufactura de calzado de lujo y de todas clases.

Especialidad en calzado a la medida estilo Luis XV. Confección española, inglesa y americana.

Preparado por anticipado, entregamos el calzado antes de las 48 horas de haber sido encargado.

Tenemos siempre los últimos figurones de la temporada al abastecimiento de la clientela.

Gran surtido en calzado de todas clases.

VINICULTORES!

Atiendan el VINIFICADOR SULFO-FOSFORICO para la elaboración de vuestros vinos y conseguireis que no resulten dulces a borbotones, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Substituye al yaso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientos arrobas de mosto y cuesta NUEVE pesetas.

Seis kilogramos (para cien arrobas) CINCO pesetas.

Los pedidos a la Administración de Información Agrícola, Almirante, 19.—MADRID.

Herniados!

El tratamiento combinado del célebre especialista W. S. Rice, de Londres, garantiza curación de la quebrañal por cirujía irreductible que ésta sea.

Los aparatos fabricados por esta casa, son especiales para cada caso y los tenemos para todas las edades y sexos.

«EL LIMPHOL»

VERDADERO AUXILIAR DE LA NATURALEZA, se usa en fricciones y consigue formar nuevo tejido muscular que gradualmente llena la abertura de la quebrañal hasta que la piel de una manera completa y permanentemente con nuevo tejido.

Con este tratamiento se han curado millones de personas y es conocido en todo el mundo. Solamente en Canarias se han curado los herniados radicalmente.

EL LIMPHOL ha sido premiado en cuantas exposiciones se ha presentado y últimamente en la INTERNACIONAL DE ARTES E INDUSTRIA de BARCELONA 1917 han obtenido nuestros artículos el PRIMER PREMIO o sea el GRAND PRIX con Diploma de Honor.

Sirvese dar su dirección o visitar al único Agente en las Islas Canarias: Andrés Jiménez, C/ de la Marina n.º 29 Santa Cruz de Tenerife.

THE LONDON ASSURANCE

Compañía de SEGUROS de Londres

Fundada el año 1720

Capital suscrito, reservecos y garantías en 31 de Diciembre de 1914

Libras 5.495.401

Esta Compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendios, rayos y explosiones.

Está autorizada esta Compañía para operar en España, por Real orden de 9 de Agosto de 1900.

Ha sido hecha el depósito que ordena la nueva ley de Seguros de 1909.

Agente en Tenerife de D. parlamentario de Incendios, Miguel Rodríguez Baeza.

Dirección: Canales, 36

VIDA NUEVA

Probado, pues, la ciencia de estar bien es el más seguro y cómodo de todos los negocios.

comprado en cualquiera farmacia o casa de comercio.

Se vende en todas las farmacias y droguerías.

Se vende en todas las farmacias y droguerías.

Se vende en todas las farmacias y droguerías.

Las Maravillas de España

(Zaragoza, Huesca, Teruel, Bilbao, Logroño, Pamplona, etc.)

ALBUMS PUBLICADOS

1.º MADRID.	5.º LA SUIZA ESPAÑOLA.
2.º BARCELONA.	6.º LA CORDOÑA Y SU PROVINCIA.
3.º SAN SEBASTIÁN.	7.º CASTILLA LA VIEJA Y EXTREMADURA.
4.º LA COSTA DE LEVANTE.	8.º ANDALUCÍA.

Precio de cada álbum, 3 pesetas.

Provincias, 50 céntimos más.

Se vende en todas las librerías de España y en la Casa Editorial Bailly-Ballière, Nueva de Echegaray, 21, Madrid.

ARTISTAS QUE VALEN

Emilia Benito

Vase experimentando un cambio notable en la opinion de los empresarios de nuestros salones teatros en lo que a artistas de variedades respecta. Antes no se traian sino artistas. (Llamémoslas así, por nombrarlas de alguna forma) que costasen poco dinero y tuviesen «buenas carnes» para que el público, atraído por éstas, no fijase su atención en las condiciones artísticas, escasas en verdad, para dedicarse a la «carrera» que habian escogido para asegurar el garbanzo, y tras las cuales se dejaba ver, á pesar de hacer esfuerzos grandes para ocultarlo, una admirable fregona, una adorable cocinera, que hasta hubiese podido llegar á ser reina y señora del fogón, ó una encantadora vendedora de agua de la Fuente del Berro.

Y estas artistas se hacian llamar cancionistas, cupletistas, tonadilleras, como si ser esto fuese lo mismo que hacer una paella, fregar una alcoba ó cantar el «alirón» ó el «caravá» en la plazuela del barrio.

Hoy, el público ha evolucionado (No hay que olvidar que estamos en la época de las evoluciones) en gusto artístico, y, por consiguiente, ha obligado á los empresarios á que evolucionen también. Hoy las amas de cría, fregonas y demás individuos de oficio «ad laterem» á los mencionados por muy junciales y apetitosas que sean se les aconseja tomen de nuevo el camino que en este valle de lágrimas tenían asignado, y que en un instante de ilusión abandonaron para tomar otro, creyendo á piés juntillas en la realización próxima de aquel bello sueño, que resultó «espuma de cerveza, fogata de viruta», que dijo no sé quien; Maura, me parece.

Hoy solo son oídas, aplaudidas, atraen público, triunfan, las verdaderas artistas; las que sienten lo que dicen; aquellas que hablan con un gesto, con un ademán, con cualquier movimiento; con una mirada; tienen voz agradable y extensa y cantan con gusto y afinación, y, como cosa secundaria, poseen un variado y lujoso vestuario y una digna presentación de escena.

Por poseer todas esas buenas condiciones ha triunfado en esta Capital Emilia Benito, la simpática y bella cantadora de aires regionales de España, cancionista y no recuerdo cuantas cosas más, que en ella han encontrado maravilloso intérprete.

Es Emilia Benito una de las artistas de variedades que más pronto se han adueñado de este público, que diariamente acude en gran número á aplaudirle entusiasmado sus jotas, malagueñas, asturianas, etc. En fin, todo lo que se diga de esta artista es pálido reflejo de la realidad.

El definitivo elogio que se puede hacer de Emilia Benito es que desde que principió á actuar se ve extremadamente con jarrido el «Parque Recreativo», á pesar de que hoy son muy conta los, aquí, los mortales que pueden disponer de una «perra» no siendo para plátanos.

Hay quien ha-ta ha olvidado la forma que tiene una peseta. Y no señalen ustedes para mí.

K. K. O.

Ramón Martín Espino

Médico-Cirujano
Dr. Allart, 55 (antes Sol)
Consultas diarias de 4 y media á 6
excepto los domingos

V. Sierra Ruiz

Médico-cirujano
Ex-interno del Hospital Clínico de Zaragoza
CONSULTAS DE 2 A 4
Gratu ta para los pobres los Martes, Jueves y Sábado a las mismas horas
Asistencia á partos
Particular 2.ª—Núm. 2.
(Barrio de S. Lázaro)

LAS SUBSISTENCIAS

Circular.

El señor Gobernador civil ha dispuesto publicar en el «Boletín Oficial» la siguiente circular:

«Dadas las actuales circunstancias y la importancia que la cuestión de las subsistencias reviste, creo pertinente recordar las disposiciones que se han dictado sobre el particular para evitar que la codicia de ciertos comerciantes perjudiquen los intereses del consumidor.

A tal fin desde la publicación de la presente circular se observará estrictamente lo dispuesto en la Real Orden de 3 de Enero del año actual, publicada en la Gaceta del día 5, por la cual se prohíbe la venta con aumento, de todos los artículos de primera necesidad comprendidos en la Ley de Subsistencias, sin que previamente se haya dado cuenta a las respectivas Juntas provinciales del propósito y de las causas que lo motivan, lo que estudiará en el término de cuarenta y ocho horas, contadas desde que se hubiere presentado la propuesta, la alteración de precios y documentos en que ésta se base.

En esta capital los precios que rigen son los siguientes:

Pan común, 0'60 el kilo; gofio, 0'80; carne de vaca, 2 pesetas; lanar, 2'40; cerda (fresca), 2'40; tocino, 3'50; pesca fresca ordinaria, 0'50; pescado blanco 2 pesetas; sañado, 0'75; patatas, 0'18; judías, 0'75; lentejas, 0'70; huevos, la docena 3 pesetas; azúcar, 1'30; café, 3'50; vino común, el litro, 0'70; aceite común, 2 pesetas; leche, 0'50; carbón vegetal, 0'25; mineral, 0'30; cok, 0'15; petróleo, 0'80.

Desde lo sucesivo, para vender todos estos artículos con elevación de precios habrán de cumplirse los preceptos legales de que se queda hecho mérito, pudiéndose expendir desde luego a precio mas bajo.

Los industriales colocrán en los establecimientos, en los cuales se venden los anteriores artículos, como también en los puestos de los mercados, una lista con los anteriores precios para conocimiento del público en general, y con el fin de que el personal a mis órdenes pueda inspeccionar en todo momento el cumplimiento de lo ordenado, cuyos precios no podrán ser alterados mientras no se varien de acuerdo con las disposiciones arriba insertas.

Por tanto encargo a los agentes de mi autoridad la ejecución de la presente circular, previniéndose que sus infractores serán castigados con las multas que se señalarán en la Ley, y que oscilan entre quinientas o cinco mil pesetas.

Del Gobierno civil

TRIGO

En este Gobierno civil se ha recibido el siguiente telegrama del Gobernador de Cádiz:

«Quedan autorizados los Sres. Marzan hermanos, de esta plaza para remitir 50 sacos de trigo a don Cristóbal Beautell de esa capital. Le saludo.»

LOS EMPLEADOS

Habiendo llegado a noticias del Sr. Gobernador, que varias dependencias oficiales no hacen los nombramientos de sus empleados con arreglo a la Ley de 10 de Julio de 1885, que ordena se provean aquellos con licenciadados del Ejército, y siendo esta Ley digna del mayor respeto, por su fin altamente patriótico, ha tomado las medidas consiguientes para que se cumpla en todas sus partes.

¿UN SUBMARINO?

El delegado del Gobierno en Arrecife telegrafía a este Gobierno civil que a 6 millas de aquel puerto se había visto pasar un buque de color blanco, con un cañón a popa, cuyo buque tenía apariencias de submarino.

Se dice también que el extraño buque detuvo a uno de los correos interinsulares, examinando su documentación.

Ignórase la nacionalidad del referido buque, a pesar que se dice que su tripulación habla el francés.

Créese que se trata de alguno de los buques de guerra que se hallan en Dakar.

'La Alhambra'

CASA DE COMIDAS
Santa Rosalía, 24
PRECIOS: 8 platos, pan y vino 1'25
Almuerzo y comida, 2'50
Hospedaje completo, 75 pesetas mensuales.
Armaderos, 20 Cts. ración.
Excelentes vinos especialmente del país. Cigarrillos, de todas clases.

Colegio «San Ildefonso»

(Incorporado al Instituto general y técnico de Canarias)
A CARGO DE LOS HERMANOS DE LAS ESCUELAS CRISTIANAS.

Primera y Segunda enseñanza

El día 1.º de Octubre darán comienzo las clases.
Alumnos internos, medio-internos y externos.
Para precios y toda clase de detalles dirigirse á su Director.

San Vicente de Ferrer, 63 y 65.

Progreso Agrícola de Tenerife

F. DE MASY Y C.º (S. EN C.)

Gran fábrica de abonos químicos
Abonos garantizados para todos los cultivos y preparados para cada terreno
Pulverizadores, Azufradores. Galdo bordes y polvos insecticidas.
Gran fábrica de MOSAICOS HIDRAULICOS
CEMENTOS PORTLAND MARCA «NEPTUNO»
Tuberías para conducciones de agua etcétera
Gerencia: Alfonso XIII (antes Castillo, número 3.)

F. PRATS

CORSETERIA A MEDIDA

Imeldo Seris, 41 (d) frente á la calle del Norte

Nuestros corsés son todos lavables.
Nuestros corsés embellecen á la mujer.
Nuestros corsés son siempre de moda.
Nuestros corsés evitan enfermedades.
Nuestros corsés no causan molestias.
Nuestros corsés son para todos los gustos.
Nuestros corsés son muy económicos.
NOTA.—La venta de esta casa es exclusivamente de corsés, fajas, tirantes y corsets confeccionados ó á medida.

La Unión Marine

Compañía Inglesa de Seguros Marítimos
y de Transportes y Valores

Fundada en el año 1863 y establecida en España desde el año 1891

Capital.	Pesetas 32 700.000
Siniestros y averías pagadas en 1914	12 989 283
Inversiones y efectivo disponible	22.012.148

Condiciones de Seguros. Liberales y Primas módicas
Directores de la sucursal española en Madrid.
SEGUROS INTERINSULARES
Esta compañía admite también seguros en vapores mandados por patronos y en algunos casos en veleros.
Todos a primas económicas
Delegado en Santa Cruz de Tenerife, Ramón Baudet.
Plaza del Patriotismo núm. 1.—Teléfono, 896.
Acepta el riesgo de guerra a primas económicas

Café «La Alegría»

En este acreditado establecimiento, instalado en la Plaza del mercado, se sirven cenas económicas, bebidas de las mejores marcas y el renombrado y rico café que tanta fama le está dando á este Bar.
Visitarlo para convencerse. Plaza del mercado esquina á Santo Domingo.

+ La Nueva Funeraria

Calle de Imeldo Seris número 47. Teléfono número 426.

Se ha instalado en esta capital una nueva Agencia funeraria, que se ha e cargo de toda clase de pompas fúnebres, entierros, tanto al Cementerio antiguo como al nuevo, así como exhumaciones, limpiezas de sepulcros, cajas de restos, cruces y traslados de cadáveres.
Si lo solicitan, se encargará también de todo lo relacionado con la Iglesia.
Atendiendo a las circunstancias, los precios serán sumamente económicos.
Existencia en ferretos a precios reducidos para pobres.
SERVICIO PERMANENTE DIA Y NOCHE
Se participa al público que en esta ya renombrada casa se ha recibido un considerable surtido de coronas, clase fina, las cuales se prestarán gratuitamente a quien encargue un entierro en LA NUEVA FUNERARIA.
También ha recibido una gran partida de coronas para entierros de niños, las cuales se venden a precios sumamente reducidos.
IMELDO SERIS, 47. TELEFONO NUM. 426

Nicolás Dehesa

Banca y Cambio

Alfonso XIII, 64.

Emite giros sobre todos los países.—Pagos telegráficos.—
Cartas de crédito.—Descuentos y Cobros.—Cuentas corrientes.
—Compra Cheques y Letras.—Cambio, y toda clase de operación
nas Bancarias.

Máquinas de escribir

Ventas al contado y á plazos de TODAS LAS MARCAS.
Con la MITAD DE DINERO que se emplea para comprar una máquina en otra cosa se adquiere en esta que cuenta con mecánicos competentes y con material de repuesto.—Grandes facilidades para los contratos á plazos.
ACCESORIOS.—Existencia en rotillos legítimos de caucho para todas las máquinas Cuerdas para Remington, tipos, portatipos, pisapapeles, portacintas para Haduon, cristales, cintas, etc.
Para informes: ANTONIO ACOSTA.

LEED DIABETICOS

¿Queréis combatir y curar de vuestra dolencia?
Es indispensable recurrir al heroico y sin rival ANTIBIOTICO (MAXIM) De sorprender y eficaces resultados.—Fidase en Farmacias, Centros de Específicos y Proguerías.—Al por mayor á su concesionario M. Reig & Ramirez, Valencia (España).
REPRESENTANTES PARA CANARIAS: Sres. Medina y Trujillo, Progreso, 7.—Las Palmas (GRAN CANARIA.)

Harina á base de plátanos

:: NUTREINA ::

Alimentación de los niños, personas débiles y enfermos, elaborada por procedimiento especial.—DE SABOR DELICIOSO, PODEROSAMENTE NUTRITIVA Y DE MUY FACIL DIGESTION.—PRECIO DE LA CAJA, 2'50 pesetas

LAXONUTREINA.—Harina de plátanos y avena

De gusto exquisito, muy alimenticia, inmediatamente asimilable y ligerante laxante. EL MEJOR MEDIO PARA KEEDUCAR EL INTESTINO.—PRECIO DE LA CAJA, 3 PSETAS.—Depositarlo exclusivo para las Islas Canarias D José Fariña.—Farmacia Tacoronte Te.nerife.—DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

OTTO THORESEN

LINEA DE VAPORES FRUTEROS

Servicio semanal directo entre las ISLAS CANARIAS y NEW YORK
SERVICIO INTERINSULAR
por los vapores Sancho, San Sebastián y San Juan
Salidas regulares para la Palma; Gomera y Costa Norte de Tenerife
Para más informes dirigirse a las oficinas de OTTO THORESEN, Marina número 47.—Santa Cruz de Tenerife.

LINEA «PINILLOS»

Servicio de las Antillas y del Brasil-Plata
Septiembre 20 CATALINA Santos, Montevideo y Buenos Aires (por Las Palmas).
Octubre 3 BARCELONA Habana y escalas.
Agente: Antonio Cabrera de las Casas, Candelaria 23, (cerca del muelle principal)
PRECIOS ALTAMENTE ECONOMICOS SERVICIO INMEJORABLE
NOTA.—Debido á la hieja en las escalas de los buques de esta Compañía, las notas de carga deberán estar presentadas en esta Agencia, á mas tardar, á las 10 de la mañana del día antes del zafado para la salida de los mismos, no siendo posible la admisión de ningún conocimiento de carga despues del día y hora expresados.

Compañía Transmediterránea

Servicio de Correos entre Cadiz y Canarias
que efectúan los vapores REINA VICTORIA, DELFIN y HESPERIDES.
Con cómodas y lujosas cámaras, rápida marcha, luz eléctrica, telegrafía en hilos y excelente trato.
Cinco viajes a mes saliendo de Santa Cruz de Tenerife los días 2 ó 3, 11, 17 y 26
PARA CADIZ.—Vapor DELFIN, PARA CADIZ (VIA LAS PALMAS).
Capitán Boches, el día 3. —Vapor DELFIN, Capitán Boches, el día 17.
PARA CADIZ Y SEVILLA.—Vapor DELFIN, el día 17.
REINA VICTORIA, Capitán Maestre PARA LAS PALMAS, los días 7, 17, 22 y 29 á las 10 de la noche.
PARA SANTA CRUZ DE LA PALMA, el día 15 á las 8 de la noche.
Agente: J. A. BRAGE, CRUZ VERDE, 24.

Cie. Générale Transatlantique

Vapores Correos Franceses

Agente: Hardisson Hermanos.

SAVON HYGIENOS



Higiénico, antiséptico, suave, espumoso.
Respirante, perfumado, dentífico, medicinal.
Es el más puro y delicado de todos los jabones.—Agradabilísimo para el baño y tocador.—Indispensable para la baeba y contra la ospea.—Esteriliza, embelese y purifica maravillosamente.—Preserva contra las epidemias, arrugas, y toda clase de infecciones.
Depósito exclusivo para las Islas Canarias, Raymond Rieu.
Au Petit Paris.—Pérez Galdós, 5.

Casa de Salud Médico-Quirúrgica

(NURSING HOME)

del Dr. J. Rodríguez López

Calle 25 de Julio, número 23 (Barrio de los Hoteles)
::: Personal Técnico :::
Un médico-director, tres médicos ayudantes, un médico radiólogo encargado del gabinete eléctrico, y un médico director del Laboratorio.
Cirugía general. Enfermedades de vías urinarias y matriz. Operaciones de vientre, vías digestivas, apendicitis, hernias, etc., etc.
Garganta, nariz, oídos y ojos
Graduación de la vista. Inyecciones de 606.
No se admiten enfermos de enfermedades contagiosas
Horas de consulta de 11 á 1 y de 3 1/2 á 5
Para los pobres gratis

Casa de Salud Médico-Quirúrgica

del Doctor Costa

Calle de Viera y Clavijo, núm. 52.

Esta Casa de Salud, montada con todos los adelantos modernos y con verdadera «Comfórt», posee instalaciones completas y perfectas de medicina física (baños de vapor, masaje, Rayos X, electricidad en todas sus formas, estética, galvanización, faradización, alta tensión, baños de luz eléctrica generales y locales, aire caliente, tratamiento eléctrico a la obesidad, etc.) y un departamento modelo para cirugía altamente mejorado con los mas recientes descubrimientos.
Hay un servicio completo de enfermeras técnicas nacionales y extranjeras, que aseguran el perfecto e inteligente cuidado de los enfermos y todos elementos necesarios para hacer cursos de régimen y cocina dietética.
No se admiten personas que padezcan enfermedades mentales ni infectocontagiosas.
HORAS DE CONSULTA: LOS MARTES, JUEVES Y SABADOS A LAS 5 DE LA TARDE LOS DEMAS DIAS DE LA SEMANA PREVIO AVISO Y A LA HORA DE ANTEMANO FIJADA.